

2019年春运今天正式开启

本报讯 2019年春运将于今天正式拉开序幕。交管部门发布消息,今年春运将从1月21日(腊月十六)开始至3月1日(正月二十五)结束,共计40天,初步预计全国旅客发送量将达到299亿人次,比上年春运增长0.6%。其中,铁路413亿人次,增长8.3%;民航7300万人次,增长12%;水运4300万人次,与上年基本持平。可以说,应对春运,“陆海空”都在全力备战。

为满足旅客出行需求,记者1月19日获悉,国航、南航、东航等将增加航班保障旅客出行。其中国航春运期间计划投入飞机运力423架,同比增长44%,提供座位1057万个,同比增长6.8%。南航计划增加航班近5300班,其中国际及地区航线约500班,国内航线约4800班。东航计划执行航班11.5万班次,同比增加

11.9%。

铁路方面,今年春运期间,全国铁路预计发送旅客413亿人次,比去年春运期间增长了8.3%。铁路今年在节前安排开行旅客列车每天4787对,其中有3352对是高铁动车组,节后每天安排旅客列车4860对,其中有3383对是高铁动车组。高铁动车组在开行的旅客列车中占比超过了七成。这其中复兴号所占的比例比去年同期有所增加,17辆超长编组复兴号首次服务春运。

除了铁路的动车段、机务段忙着整备春运列车,记者了解到,全国各地的火车站、铁路配餐中心也在春运前夕上线了多项便民服务。

春运期间,沈阳北站推出便捷换乘,持有当日经停沈阳北站的高铁联乘票,且接续换乘时间在30分钟之内的旅客,不

用出站就能换乘。拉萨火车站推出了农民工团体售票窗口、重点旅客“绿色通道”。北京站更新了自助验证验票设备,目前已经覆盖进站口北侧的全部窗口,取出纸质车票的旅客进站时只需持本人有效二代居民身份证“刷脸”即可进站乘车。就在这几天,各铁路局集团公司也在官网上公布了购买高铁动车组车次的旅客持身份证可直接进出的车站。

除了火车站上线了更多便民服务,春运前夕,各大铁路配餐中心也做好了准备。记者在京铁列服了解到,为了应对春运客流,他们已经提前储备了大米和各种肉类30余吨。另外他们计划在北京始发的动车组列车上推出H5页面点餐,旅客将无需下载APP,直接扫码就可以点餐。

(中新)

“江淮十大女杰”金玉莲被开除党籍 荣誉称号按规定撤销

本报讯 1月18日晚,安徽纪检监察网公布了“安徽省儿童医院原党委书记金玉莲严重违纪违法被开除党籍”的消息,金玉莲曾收获众多荣誉,因此在被官宣接受审查调查之时颇受关注。记者注意到,安徽省纪委省监委的最新通报指出,“按规定撤销其荣誉称号”。

据安徽纪检监察网消息,日前,中共安徽省委、安徽省监委对安徽省儿童医院原党委书记金玉莲严重违纪违法问题进行了纪律审查和监察调查。

经查,金玉莲违反政治纪律,与涉案人员串供,对抗组织审查;违反中央八项规定精神和廉洁纪律,违规配备、使用公务用车,办公用房面积严重超标,收受礼金,利用职权为其子经营活动谋利,违规从事营利活动;违反组织纪律,在组织进行谈话时,不如实说明问题,未按规定报告个人有关事项,违规提拔任用干部,篡改个人档案资料;未按规定交纳党费;利用职务便利,为他人谋取利益,非法收受财物,数额特别巨大,涉嫌受贿犯罪。

安徽省纪委、安徽省监委指出,金玉莲身为党员领导干部,丧失理想信念,背离党性原则,毫无敬畏之心,集政治退化、经济贪婪、作风专横于一身;目无法纪、擅权妄为,长期大搞权钱交易、利益输送,且在党的十八大后不收敛、不收手;带坏干部、败坏风气,严重损害了单位政治生态。经安徽省委常委会会议研究,决定给予金玉莲开除党籍处分,按规定取消其有关退休待遇;收缴其违纪所得;按规定撤销其荣誉称号;将其涉嫌犯罪问题及所涉款物移送司法机关依法处理。

公开资料显示,金玉莲从1978年进入原宣城地区宁国县港口医院担任医师开始长期在基层医疗卫生领域工作,此后历任宁国县妇幼保健所科长,宁国县卫校校长,宁国县卫生局副局长、局长。

1997年,金玉莲出任安徽省妇幼保健院副所长,次年转任省儿童医院党委副书记、副院长,数年后又调任安徽省结防所所长、肺科医院党委书记、院长。2007年4月,金玉莲出任安徽省儿童医院党委书记、院长,直到2018年4月退休。

金玉莲曾先后荣获:2003年全国巾帼建功模范院长、全国抗击非典先进个人、安徽省防治非典型肺炎工作优秀共产党员;2005年、2007年第五、第六届中国“十大女杰”提名奖;2006年全国先进科技工作者、全国结核病防治工作先进个人、“江淮十大女杰”;2009年全国卫生应急工作先进个人、安徽省卫生系统优秀院长;2010年全国医药卫生系统先进个人、全国优秀医院院长。(澎湃)



兰州火车站改造安检设施保障春运

昨天,旅客从改造后的兰州火车站安检通道验票进站。

当日,兰州火车站安检设施改造完成并投入使用。改造后的安检房设有12个安检通道和自助及人工验票设备,将有效提高兰州火车站安检效率,缩短旅客排队进站时间,为即将到来的春运提供安全保障。

新华社记者 陈斌 摄

广东约谈安利等32家直销企业

本报讯 据中国纪检监察报消息,针对目前“保健”市场乱象严重的问题,最近广东联合了13个部门发起了整治“保健”市场乱象的百日行动。

广东省市场监督管理局采用集体约谈的方式,对注册地在广东省内的直销企

业和获批广东直销区域许可的直销企业广东分公司负责人进行了提醒告诫。在广东省市场监督管理局指导下,包括安利、完美、无限极、玫琳凯在内的32家直销企业在广东省直销企业约谈告诫会上签署了《广东省直销企业规范经营承诺

书》。承诺书内容具体包括“不发布未经审批的产品广告,不发布引人误解的虚假违法广告”“不以中医药‘预防’‘保健’‘治未病’等为名,或假借医学理论和术语欺骗、诱使、强迫消费者接受非法诊疗,谋取不正当利益”等。

(中新)

因系统BUG被疯狂“薅羊毛” 拼多多已向公安机关报案

本报讯 拼多多因出现BUG问题导致用户可领100元无门槛券一事继续发酵,有传言称此事或使拼多多损失200亿元。对此拼多多相关负责人昨天回应称,已向警方报案,最终还能追回不少,实际资损大概低于千万元。

昨天凌晨,有网友爆出拼多多存在重大BUG,用户可领100元无门槛券,此后“有大批用户开始薅羊毛,一晚上200多亿元都用于话费充值”。

根据网友晒出的截图,此次拼多多的

100元无门槛券全场通用(特殊商品除外),有效期为一年。有网友表示,凌晨3点多被“喊醒”,一起去拼多多“薅羊毛”,“只需支付4毛钱,就可以充值100元话费”。直至昨天上午9点,拼多多才紧急将所有优惠券的领取方式下架,而且用户已领取但未使用的优惠券也被取消。

据拼多多相关负责人称,“比薅羊毛更快的是‘资损200亿’谣言的传播速度”,没想到在系统没有任何数据安全漏洞的情况下,黑灰产团伙还能利用规则漏

洞薅走总价值数千万元的优惠券。“羊毛党刚薅,亡羊补牢中,已向警方报案,最终还能追回不少,实际资损大概低于千万元,真的没有200亿元”。

据了解,昨晚,有黑灰产团伙通过一个过期的优惠券漏洞盗取数千万元拼多多平台优惠券,进行不正当牟利。针对此行为,拼多多已第一时间修复漏洞,并正对涉事订单进行溯源追踪。拼多多已向公安机关报案,警方将配合相关部门对涉事黑灰产团伙予以打击。

(王子扬)

上海发首批个人网店营业执照

新华社上海1月19日电(记者周琳)个体户袁秋园在淘宝上经营着一家叫作“斯瑾”的化妆品网店,开店两年,生意越做越好,酝酿着走上创业的轨道。18日,袁秋园从上海市场监管部门领到了上海首批个人网店营业执照。这意味着,电子商务法实施后,个人网店将正式告别“无证”时代。

2019年1月1日起实施的电子商务法是我国电商领域首部综合性法律。其中明确规定,电子商务经营者应当依法办理市场主体登记。但是,仅从事线上经营的个人网店因没有线下经营场所,难以按照原有法规办理执照,无法取得市场主体资格,造成监管缺失,消费者权益难以保障。

2018年底,国家市场监督管理总局颁布了《关于做好电子商务经营者登记工作的意见》,允许将网络经营场所登记为个体工商户经营场所,打通了个人网店登记的“最后一公里”。

“2019年初,我就咨询了市场监管部门,希望早点办证。”袁秋园的网店做的是自有品牌,在她看来,网店这条路要持续地走下去,一定要紧跟国家的规章制度。

上海市市场监督管理局注册部门负责人康燕透露,针对仅通过互联网从事经营活动的个人网店经营者,市场监管部门提供了便利登记的方式,创新性地将网络经营场所,即网店网址作为个体工商户经营场所进行登记,有多个网店的,还可以将多个平台网址登记在一张个体户执照上。